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Ett starkt judiskt liv för framtida generationer – 

Nationell strategi för att stärka judiskt liv i Sverige 

2025–2034 (SOU 2024:3)  

(Ku2024/00162) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, tillstyrker betänkandets 

förslag. 

MUCF ser positivt på att utredningen har flera förslag som riktar sig till barn och unga 

och att de är prioriterade i flera förslag. Det är viktigt att involvera unga judar i den 

fortsatta processen och att olika insatser kommer unga till del, så som synliggörande och 

egenmakt samt språkrevitalisering och kulturfrämjande åtgärder. Den fortsatta processen 

bör även ta hänsyn till att unga judar kan påverkas av tidigare generationers trauman. Att 

involvera unga i det fortsatta arbetet är särskilt viktigt för att stärka den unga judiska 

minoritetens förtroende både för myndigheter och för den svenska staten som helhet. 

 

5.1 Nationell strategi för att stärka judiskt liv i Sverige 2025–2034 

MUCF ser att förslaget i sin helhet är bra och behövligt. Det är bra med en nationell 

strategi som stärker nationella minoriteters rättigheter. Minoritetslagen säger bland annat 

att den offentliga sektorn har ett särskilt ansvar för att skydda och främja de nationella 

minoritetsspråken och i övrigt främja de nationella minoriteternas möjligheter att behålla 

och utveckla sin kultur i Sverige. Barns utveckling av en kulturell identitet och 

användning av det egna minoritetsspråket ska främjas särskilt. 

5.1.3 Nära dialog och samråd med judiska minoriteten  

MUCF framhåller vikten av att involvera unga judar och det judiska civilsamhället i 

processen. Minoritetslagen säger att barns och ungas möjligheter till inflytande och 
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samråd i frågor som berör dem särskilt ska främjas. Dessutom ska formerna för samråd 

anpassas till deras förutsättningar. 

5.1.5 Centrala myndigheter 

Myndigheten ser positivt på att bli en av flera myndigheter som får centrala uppdrag i 

arbetet med att genomföra strategin för judiskt liv ska utses av regeringen. MUCF har 

idag uppdrag att sprida kunskap kopplat till två nationella minoriteter, samer och romer, 

och är beredd att inkludera fler nationella minoriteter i kunskapsuppdraget. Förstärkta 

uppdrag inom området kräver att myndigheten får resurser för att klara av 

förväntningarna. 

5.5.1 Jubileumsår – 250 år av etablerat judiskt liv i Sverige 

MUCF ser positivt på att barn och unga särskilt prioriteras inom ramen för jubileumsåret 

och att genomförandet sker i nära samverkan och dialog med den judiska minoriteten. 

MUCF ser även positivt på att offentliga institutioner och organisationer i civilsamhället 

ges möjlighet att söka medel för att genomföra olika typer av aktiviteter under året, som i 

det tyska exemplet. 

5.5.2 Förstärkt stöd till det judiska civilsamhället 

Myndigheten välkomnar förslaget om att under strategins genomförande inrätta ett 

statsbidrag för att öka det judiska civilsamhällets förutsättningar. Det är positivt att 

insatser kan ske på både lokal och regional nivå under strategins genomförande, och att 

verksamhet för barn och unga särskilt prioriteras.   

MUCF framhåller dock vikten av ett stabilt och långsiktigt stöd till judiska 

civilsamhällesorganisationer, och främst ungdomsorganisationer där unga inom 

minoriteten organiserar sig.  Organisationerna säger själva att de efterfrågar 

verksamhetsbidrag snarare än projektbidrag för att kunna bedriva sin verksamhet på ett 

mer långsiktigt sätt och lägga ner mindre tid på bidragsansökningar. 

5.5.6 Det offentliga bör uppmärksamma judiska högtider och helgdagar 

Myndigheten ser positivt på att det offentliga Sverige uppmärksammar judiska högtider 

och helgdagar och att den nationella samordnaren för strategin för judiskt liv, i dialog 

med centrala myndigheter och pilotkommuner och den judiska minoriteten, tar fram 

exempel på hur uppmärksammandet kan ske. 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Kommunikatör Linda Lindbom 

har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den slutliga 

beredningen av ärendet. 
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